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Conteiido:

e Capitulos 10 — ExpressGes algébricas e equagdes fraciondrias

Boa atividade e bom estudo!!!

Lista de exercicios

Expressoes algébricas e Equagdes fraciondrias

1) Simplifique as expressdes algébricas abaixo:

X2—-4 ) x2-9 . 25a2 + 30ab + 9h2
2Xx+4 X2+6X+9 25a2 —9h?

a)

2) Simplifique as fragdes algébricas abaixo:

m 1) m2—n? az—-pz a
a) -= b) —
m-n 2 n ab a+b
0 5X 3x-3y g x2—1  x2+2x+1
X2-2xy+y2 2 xX2-2x+1 x-1
3) Calcule o produto de +—= 2ax por —
X—3 X X2-3x 2a

x3—25x 15y Xy +5y

3x-15 4x 4
menor que 10. Qual foi o nimero encontrado por Paulo?

4) Ao simplificar a expresséo algébrica , Paulo obteve um ndmero primo

5) Resolva as equacdes fracionarias abaixo.




) ——+2=
X—3 X-3
)3 x+2_ 1
2 3X 6X
5 2 X

6) Efetue as adi¢des e subtracdes entre fragbes algébricas:

2 3 1

a) + + —
X+1 X2+X X

a+b+2a+b_3a+b

d)

azb azb azb

7) Efetue as multiplicacdes abaixo:

2X—2Y X?+2Xy+ Y2

a)

X2—y2  Ax+4y

X2+ X3 X2—X
x—1 x+1

X+Y a—3
az—6a+9 x2-y2

b)

3a ba 7a 3 2

+ — c) ———
X 4x 2X X Xx+1

a+2b_a—2b_Mm—2¥
X+a X—a X2 —a?

e)

) 5a2—-5 2a-1
6a—3 10a2-10

) 6a%0? 4x%y° 2b
8x2y3 3ab® "ay




8) Efetue as divisdes abaixo:

@ —b? a?+2ab+b? g XYY
a . .
3ab? 6a2b Xy+y X2+X
X+1 X-3) 2x2—-2x+8 X2—4x x?2-16
c) + : d) :
X—2 X+2 X—2 X2+1 2x2+2

) ) a—-b
9) Considere um retangulo cujos lados medem, respectivamente, (a b+ ab ) e 2—b .
as+a

a) Escreva, na forma mais simplificada possivel, uma expresséao algébrica que represente a area
desse retangulo.

b)Calcule a area desse retangulo quando a=5e b =3

10) Que frac&o, na forma mais simples, vocé obtém ao dividir a2 —4ab+ 4b? por a2 — 4h27?

5

11) Escreva uma fracao algébrica que, multiplicada por . resulte em 3.

12) Marque um x nas equacdes que sao reconhecidas como fracionarias:

4

( )3(x+2)—'l=§x

13) Faca a correspondéncia correta, relacionando cada equacdo ao seu conjunto universo.

(1) X1_1=% ( YU=R-{2.—3)
(2) 5 =22 ( )U=%-{32)
(3}%:%+5x ( yU=R-{1}

(4y X+, 1 1 ( yU=R-{0 5




4
X -2 ,sendo U = R —{0, 2} esta representada abaixo por:

—
><|[‘\.J

14) A solucéo da equacéo
a) S = {3}

b) S ={-3}

c)S={4}

d) S ={-5}

1 17
15) Resolvendo a equacao X 15 , admitindo como conjunto universo U = R — {0}
sua solucao é:

a){3}

Ln|.p.

16) A solucdo da equacdo X 3 comU=R-{0}é:

1
4 =

17) Resolvendo a equagdo =%  *
sua solugéo é:

[¥¥]

1
+ =
3

4
3x ® , admitindo como conjunto universo U =R — {0}

18) A solucéo da equacéo < -1 -1 ,comU=R-{-1, 1} é:

19) Efetue as adi¢cBes, simplificando o resultado quando possivel:



j
a) 1 2.

e 3x
) X 2X_X_
y 3y 4y

2
c}‘—4

X+ 2 x3—4:

X+1 _ X+3

d) a-3 2a-6

20) Calcule as adi¢bes algebricas, considerando que todos os denominadores sao diferentes de zero:

Ja d 2ax 3 4 3
a) ——— c) +— -

x-3 X X -3 a-1 a -1 a+l
by—X_ 4 13 L2 d) 3x-5 __ S

Xx-2 x'-4 x+2 X} —4x+4  2x—4

21) Efetue as multiplica¢Ges, simplificando quando possivel:

X 9a a+b 4ab

a) — .2 _ d) =
Isa 10x* 2a a-h
X 2X+2 e) a-25 3
x+1 3xy 3X+6y a+s

c) 2 _6>‘< _ f X' +6X 1 X—-6 _
o a X X* +12x + 36

22) Faca a correspondéncia correta, relacionando cada equacdo ao seu conjunto universo.

{1)%“:% ( JU=R-{0.-1)
1 x+2 L
{2)}(_2: 3 ( JU=H-{-32}
3 1 o
{3)§= X+1 ) U=9-{0
(ayXx1, 1 1 ( Y U=R-{2)

X—-2 X+3 2



